8 клас
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1. Покласти олівець на листок паперу в клітинку і прокоти його, порахувати кількість обертів 
[image: image56.png]


 ( для цього зробити на олівцеві відмітку ). На листку паперу відмітити початкове і кінцеве положення олівця ( чи центра, чи одного краю) . Порахувати кількість клітинок  
[image: image2.wmf]1
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 між початковим і кінцевим положеннями . Тоді вся довжина  
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 ,  де а - довжена клітинки. 
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 . Аналогічні дії зробити з трубочкою  
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2. Підвісити шматок пластиліну до одного кінця лінійки , а на інший поставити тягарець відомої маси . Зрівноважити лінійку на краю столу , так щоб центр лінійки був у точці О . Згідно правила моментів визначити масу пластиліну 
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 . Зробити з шматка пластиліну кубик і, вимірявши його ребра , знайти об(єм  
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9 клас

[image: image46.png]


1. Мірною стрічкою виміряти довжину дроту l . Щільно намотати дріт на ручку і, вимірявши довжину намотки  
[image: image10.wmf]1
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 і кількість витків n , визначити діаметр дроту  
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Скласти коло за схемою:
Виміряти силу струму в колі І і напругу на досліджуваному провіднику  U .

З формули  
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  визначаємо питомий опір  
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2. Для визначення коефіцієнта тертя ковзання потрібно поставити брусок торцевою частиною на дошку трибометра і привести його в рух, штовхаючи олівцем у горизонтальному напрямі Повільно переміщуючи олівець уздовж вертикалі, зафіксувати висоту h, за якої поступальний рух (ковзання) переходить в обертовий. Для даної ситуації умова рівноваги (рівність моментів сил) бруска відносно точки О запишеться:
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 Враховуючи, що за даних умов у горизонтальному напрямі 

F = FT = N = mg ,  одержимо
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Звідки
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10 клас
1. Відрізати кусок трубочки для коктейля . В один її кінець помістити пластилін і опустити у посудину з водою. Змінюючи кількість пластиліну , добитись плавання трубочки у вертикальному положенні ( ареометр ) . За допомогою лінійки визначити висоту трубочки над водою 
[image: image18.wmf]1
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. Перенести ареометр у соляний розчин і визначити висоту 
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 . Виміряти всю висоту трубочки з пластиліном h . Згідно умови плавання у воді  
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у розчині солі  
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.Звідси  
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2. За допомогою динамометра визначаємо вагу бруска Р . Рівномірно витягуємо динамометром брусок вгору по похилій площині , фіксуючи силу 
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 , а потім рівномірно тягнемо брусок до низу по площині , фіксуючи силу  
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 . Тоді можна записати (( закон Ньютона для двох рухів : 

вгору : 
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вниз :  
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 EMBED Equation.3  [image: image29.wmf]( 2 ) .

Додамо ці два рівняння , потім віднімемо . Отримаємо 

 
[image: image30.wmf]a

m

cos

2

2

1

mg

F

F

=

+

( 3 ) ;  
[image: image31.wmf]a

sin

2

2

1

mg

F

F

=

-

( 4 ) .

 З рівняння ( 3 )  
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 . Підставивши в рівняння (3), отримаємо :  
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11 клас

1.Одночасно відпустити маятники і порахувати кількість коливань N1, які здійснить коротший маятник до того часу, коли маятники знову разом пройдуть точку максимального відхилення. Тоді довший маятник за цей час здійснить N2 =N1-1 коливання. З формул 
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 для двох маятників отримаємо:
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2. Оскільки опір ділянки 1-2 дорівнює 0, то це означає, що точки 1 і 2 з’єднані між собою. Вимірюємо опір між іншими точками:

2-3: R2-3=74 Ом.

2-4: R2-4=74 Ом.

3-4: R3-4=127 Ом.            Намалюємо всі можливі з’єднання трьох резисторів:
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Проаналізувавши схеми після вимірювання опорів приходимо до висновку, що схеми 1,2,3 не підходять при будь-якому розміщенні виводів.

Схема 4 задовільняє значенням виміряних опорів. Нехай виводи розміщені так:

Для неї можна записати рівняння: 

 R2+R3=74 Ом; R2+R4=74 Ом; R3+R4=127 Ом. Звідси

[image: image55.png]


R3=R4=127/2=63,5 Ом. Тоді R2=10,5 Ом. Згідно умови опори більші ніж 20 Ом, отже і цей варіант не підходить.

Розглянемо схему 5 і перемалюємо її так:

Схема симетрична і виміряні значення R2-3 і R2-4

однакові, отже R2= R4.
Для неї запишемо рівняння:


[image: image42.wmf]2

3

2

3

2

2

)

(

R

R

R

R

R

+

+

=74 (1)  і 
[image: image43.wmf]127

2

2

2

3

2

3

=

+

R

R

R

R

(2).

Поділивши перше рівняння на друге, отримаємо:
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. Підставимо це значення у рівняння (2).

Після спрощення отримаємо: 
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або R3=511 Ом. Тоді R2= R4=84 Ом.

В дійсності в чорному ящику знаходиться саме ака схема, а резистори мають опори 510 Ом і два по 82 Ом. Відмінності визвані тим, що є певні неточності вимірювальних приладів і допускається похибка при виготовленні резисторів. 
2





1





4





3





5








_1260949737.unknown

_1260949946.unknown

_1260951270.unknown

_1261642789.unknown

_1261642841.unknown

_1261642852.unknown

_1261642829.unknown

_1260951327.unknown

_1260951104.unknown

_1260951121.unknown

_1260950849.unknown

_1260949844.unknown

_1260949859.unknown

_1260949943.unknown

_1260949855.unknown

_1260949839.unknown

_1260949841.unknown

_1260949746.unknown

_1260949765.unknown

_1260949355.unknown

_1260949619.unknown

_1260949634.unknown

_1260949648.unknown

_1260949656.unknown

_1260949661.unknown

_1260949663.unknown

_1260949653.unknown

_1260949650.unknown

_1260949639.unknown

_1260949625.unknown

_1260949628.unknown

_1260949622.unknown

_1260949375.unknown

_1260949409.unknown

_1260949362.unknown

_1260949366.unknown

_1260948072.unknown

_1260949336.unknown

_1260949347.unknown

_1260948075.unknown

_1260947991.unknown

_1260948041.unknown

_1260777281.unknown

_1260779666.unknown

_1260346365.unknown

